

‘मच्छर और इंसान के बीच लड़ाई में जीत सफाई की होगी’

विशेष संवाददाता

नई दिल्ली। दक्षिणी दिल्ली महापौर कमलजीत सहरावत ने कहा है कि कभी दिल्ली के नागरिक वर्षा के मौसम में आनंद और उल्लास से जीवन व्यतीत किया करते थे लेकिन अब उनमें मच्छरों के प्रकोप से बीमारियां फैलने की चिंता बढ़ती जाती है। मध्य क्षेत्र में मच्छर जनित बीमारियों और बचाव के लिए आंडियां संदेश के प्रसार, प्रचार की सुविधाओं से युक्त 50 आटो ट्रिप्पर को खाना करते हुए महापौर ने कहा कि डेंगू, चिकनगुनिया और मलेरिया की बीमारियां हमारी लापरवाही से होती हैं। महापौर कमलजीत सहरावत ने इस दौरान कहा कि डेंगू और चिकनगुनिया का कोई उपचार नहीं है इसलिए हमें अपने व्यवहार में बदलाव लाकर इन रोगों के फैलने की आशंका समाप्त करनी होगी। उन्होंने कहा कि एडिस मच्छर साफ पानी में पनपता है और अगर हम हर सप्ताह अपनी टंकिया, गमले, कुलर, पानी भर कर रखने के बर्तन आदि साफ कर के रखने दें तो मच्छरों के प्रजनन को समाप्त किया जा सकता है। महापौर ने कहा कि एक मच्छर 10 से 15 लोगों को काटा है इसलिए हमें सावधानी बत कर पूरे शरीर को ढकने सकने वाले वस्त्र खालने चाहिए। उन्होंने कहा कि यह लड़ाई मच्छरों की फौज और इंसान के बीच है और इस लड़ाई में हमारी जीत होगी।

● महापौर कमलजीत सहरावत ने सभी सुविधाओं वाले 50 आटो ट्रिप्पर खाना किए

► एक मच्छर 10 से 15 लोगों को बनाता है निशाना, जागरूक रहने की अपील

महापौर कमलजीत सहरावत ने कहा कि इन बीमारियों पर काबू पाने के लिए जागरूकता विकसित करनी है और ये ट्रिप्पर कॉलेजियों में घूम घूम कर इस काम को आगे बढ़ाएंगे। इनके माध्यम से एमसीडी को यह संदेश देना है कि डेंगू का उपचार आसान है। डेंगू, चिकनगुनिया महिला मच्छर के दिन में काटने से होता है इसलिए हमें मच्छरों के प्रजनन को रोकने और मच्छरों के काटने से बचाने की कोशिश करनी चाहिए। इसके अलावा आरडब्ल्यूए भी कोशिश करें कि उनका इलाका मच्छर मुक्त और प्रजनन से मुक्त बने। इस दिशा में सर्वश्रेष्ठ काम करने वाले आरडब्ल्यूए को सम्मानित किये जाने पर विचार किया जा रहा है। समारोह को मध्य क्षेत्र के उपयुक्त विश्वेश्वर सिंह, पार्षद सीमा मलिक और सुनील सहदेव ने संबोधित किया। समारोह में इन बीमारियों से बचाव के लिए हाल ही में रिकॉर्ड किया गया गीत-रे. भाई जरा देख के चलो..... बहुत

● डेंगू, चिकनगुनिया दिन में काटने से होता है इसलिए मच्छरों के प्रजनन को रोकना होगा



पंसद किया गया। उपयुक्त ने कहा कि आयुक्त डॉ. पुनीत कुमार गोयल इन बीमारियों से बचाव और नियंत्रण के लिए समुचित मार्ग दर्शन दे रहे हैं। उन्होंने प्रचार के कार्य को गति दी है। ऐसे ही आयोजन निगम के शेष तीन जोन में भी किये गये। पश्चिमी क्षेत्र में राजौरी गार्डन स्थित क्षेत्रीय कार्यालय में उपमहापौर कैलाश सांकला ने क्षेत्र के सभी वार्डों के विभिन्न इलाकों से कूड़ा एकत्रित करते समय मच्छर प्रजनन को रोकथाम से संबंधित संदेश के प्रसारण के लिए पीए सिस्टम से युक्त 88 आटो ट्रिप्पर को हरी झंडी दिखाकर खाना किया। उन्होंने कहा कि इससे क्षेत्र में मच्छरों के प्रकोप से राहत प्राप्त करने की दिशा में जागरूकता बढ़ेगी। नजफाबद क्षेत्र में स्थायी समिति के सदस्य भूपेंद्र गुप्ता ने ऐसे 70 आटो ट्रिप्पर को खाना करते हुए कहा कि जब तक हम मच्छरों के प्रजनन को रोकने को जन आंदोलन नहीं बनाएंगे तब तक हम पूरी कामयाबी हासिल नहीं कर पाएंगे। उर अक्षय क्षेत्र में स्थायी समिति की सदस्य शिखा राय ने 80 आटो ट्रिप्पर को हरी झंडी दिखाकर खाना किया।

‘एमसीडी का बकाया 1616 करोड़ तुरंत जारी हो’



अमर भारती संवाददाता

नई दिल्ली। उत्तरी दिल्ली की महापौर प्रीति अग्रवाल ने उपमहापौर विजय भगत, निगम पार्षद जयेंद्र डबास, जय प्रकाश व तिलक राज कटारिया के साथ दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से उनके कार्यालय में मुलाकात की। महापौर ने दिल्ली सरकार से चौथे दिल्ली वित्त आयोग की सिफारिश अनुसार बकाया राशि 1616 करोड़ रुपये जल्द जारी करने की मांग की। महापौर सुश्री प्रीति अग्रवाल ने कहा कि

दिल्ली सरकार द्वारा यह राशि जल्द से जल्द जारी करने की आवश्यकता है ताकि निगम को आर्थिक समस्याओं का सामना न करना पड़े। राशि समय पर जारी नहीं करने के कारण हो रही आर्थिक समस्याओं से विकास कार्य प्रभावित हो रहे हैं। महापौर ने मुख्यमंत्री को आने वाले मानसून के समय नालों की गार्द निकालने के कार्य और मच्छर जनित बीमारियों जैसे चिकनगुनिया, डेंगू, मलेरिया आदि के संबंध में ध्यान आकर्षित कराया। उन्होंने कहा कि उत्तरी दिल्ली नगर निगम द्वारा सभी नालों की

सफाई की जा रही है और हर संपन्न कोशिश की जा रही है कि मच्छरों को पनपने से रोका जाए वो भी संपन्न-लारवां की स्थिति में ही। महापौर ने कहा कि समय रहते यदि नालों से गार्द निकालने का कार्य पूरा नहीं किया गया तो दिल्ली के नागरिकों को इसका परिणाम भुगतना होगा। महापौर ने बताया कि निगम द्वारा मच्छर जनित रोगों से निपटने के लिए हर संपन्न जागरूकता अभियान चलाए जा रहे हैं और जनता को इन रोगों से बचने के सभी उपायों की जानकारी दी जा रही है।

► महापौर प्रीति अग्रवाल ने सीएम से की मुलाकात, कहा विकास कार्य हो रहे प्रभावित

जनधन योजना की तर्ज पर झुग्गियों के बच्चे जमा कर रहे पैसे

अमर भारती संवाददाता

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री मोदी की जनधन योजना की तर्ज पर पूर्वी दिल्ली की झुग्गियों में एक अभियान के तहत छोटे बच्चों को पैसे जमा करना सिखाया जा रहा है, ताकि बच्चे बड़े होकर पैसे के लिए किसी के आगे हाथ न फैला सकें। बच्चों में बचपन से ही बचत की आदत विकसित करने के लिए वीडियो और एनिमेटेड लघु फिल्म दिखाकर बच्चों को पैसे जमा करने के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है। ताकि वे जरूरत पड़ने पर अपने परिवार को आर्थिक मदद भी कर सकें। बच्चे किसी बैंक में पैसे जमा न करके खुद के बैंक (गुच्छ) में जमा कर रहे हैं और जरूरत के हिसाब से जब मर्जी पैसे निकाल सकें। यमुनानगर में यह अभियान हर्ष निहार, कल्याणपुरी और गौतमपुरी स्थित कई अन्य झुग्गियों और ऐसे इलाकों में चलाया जा रहा है जहां पर मजदूर वर्ग के लोग रहते हैं। इन इलाकों में यह अभियान सेसमे वकईपण इंडिया नामक संस्था चला रहा है। संस्था से जुड़ी सदस्य जिज्ञासा नवाना ने बताया कि बचत



► बच्चों में बचपन से ही बचत की आदत विकसित करने के लिए वीडियो और एनिमेटेड लघु फिल्म दिखाकर बच्चों को पैसे जमा करने के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा।

उड़ान पहल के तहत संस्था से जुड़े सदस्य ऐसे इलाकों में जाते हैं, जहां पर रोजगार के साधन कम होते हैं और निधन वर्ग के लोग रहते हैं। हमारा लक्ष्य पांच से आठ साल तक के बच्चों को आर्थिक साक्षरता प्रदान करना है और उन्हें पैसे बचाने और जमा करने की आदत विकसित करने में मदद देना है। पिछले कई दिनों से यमुनानगर में विभिन्न इलाकों में कार्यक्रम आयोजित कर बच्चों को एक गुच्छ दी जा रही है ताकि वह अपने पैसे जमा कर सकें।

दिहाड़ी मजदूरों के लिए नया एप्प लांच

अमर भारती संवाददाता

नई दिल्ली। अनपढ़ और दिहाड़ी मजदूरों के लिए रोजगार के नए अवसर के साथ ही ऐसा मंच उपलब्ध कराने की पहल की गयी है कि मालिकों को बिना ठेकेदारों के या एजेण्टों के सीधे मजदूर के बारे में सारी जानकारी मिलेगी और मजदूरों को मिलने वाली सुविधाएं सीधे मजदूर को मिल सकेंगी। ऐसी सुविधा शुरू करने वाली कम्पनी एलएनएम टेक्नोलॉजिज के मालिक अर्पित माथुर ने मजदूरों के लिए नए हेल्पलाइन नम्बर 9811188688 की घोषणा करते हुए कहा कि इस नम्बर पर कोई भी मजदूर अपना बायोडेटा बनवा सकता है। दिहाड़ी मजदूरों, श्रमिकों, ड्राइवर्स के साथ ही मेड, कूक, सिक्वैरिटी गार्ड और स्टेर हेल्पर आदि के लिए रोजगार के अवसर उपलब्ध कराने में जुटी कम्पनी एलएनएम टेक्नोलॉजिज मालिक अर्पित माथुर ने बताया कि डब्लू डब्लू डॉट कामकाज डॉट काम या एड्युड मोबाइल फोन पर डाउनलोड कर एप्प का रजिस्ट्रेशन कराया जा सकता है। एप्प के रजिस्ट्रेशन पर कोई खर्च नहीं आएगा। मजदूर या चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी

► कामकाज हेल्पलाइन पर बायोडेटा बनाकर नौकरी हासिल की जा सकती है

वर्ग के लिए स्वयं या दोस्तों के मोबाइल के जरिए एप्प पर रजिस्ट्रेशन कराया जा सकता है। कामकाज एप्प के जरिए दिल्ली और पनसीआर क्षेत्र के चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों के लिए रोजगार का अवसर लेकर आए एलएनएम टेक्नोलॉजिज के मालिक अर्पित माथुर ने बताया कि जियोलोकेशन फीचर के जरिए दिल्ली और पनसीआर में नौकरियों को खोजा जा सकेगा। इस एप्प का मकसद है कि मालिक और मजदूर को एक प्लेटफॉर्म पर लाया जाए और ठेकेदार और एजेण्टों को दूर रखा जाए। कम्पनी हेल्पलाइन 9811188688 पर रजिस्ट्रेशन करके कोई भी मजदूर नौकरी से जुड़ी सभी समस्याओं से निजात पा सकता है।

दीपक चौरसिया व चैनल मालिक के गिरफ्तारी की मांग

अमर भारती संवाददाता

नई दिल्ली। भारतीय संस्कृति एवं संतों की अस्मिता पर कुदृष्टाचार करने वाले इंडिया न्यूज टीवी चैनल के वरिष्ठ पदाधिकारियों एवं उसके मालिक के विरुद्ध पटना न्यायालय द्वारा जारी गैर जमानती वारंट के तहत गिरफ्तार किए जाने की मांग की। सभी ने मांग की कि पुलिस का दबाव है कि दीपक चौरसिया पटना न्यायालय में पेश हो चुका है जबकि सच्चाई यह है कि दीपक चौरसिया कोर्ट में पेश ही नहीं हुआ। विश्व हिन्दू एकता मंच के दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष सुनील कुमार, राष्ट्रीय परराज्य सेना युवावाहिनी के अध्यक्ष अनूप दुबे व उपाध्यक्ष राहुल राज तिवारी, नारा रक्षा मंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष रुपाली दुबे, हिन्दू मुस्लिम एकता मंच के प्रदेश अध्यक्ष

► धार्मिक आस्था को चोट पहुंचाते कार्यक्रमों के प्रसारण पर कोर्ट ने जारी किया है गैर जमानती वारंट

बम बम ठाकुर, भारत जाग्रति मोर्चा के कार्यकर्ता राहुल, धर्म रक्षा दल प्रदेश उपाध्यक्ष अखिल यादव आदि संघटनों ने एक स्वर में मांग की कि हिन्दू आस्थाओं के खिलाफ लगातार खबरें और विश्लेषण चलाने वाले इंडिया न्यूज और उल्लेखनीय है कि पटना कोर्ट ने धार्मिक भावना को ठेस पहुंचाने और मानहानि किये जाने पर संज्ञान लेते हुए इंडिया न्यूज के मालिक कार्तिकेय शर्मा, एडिटर चीफ दीपक चौरसिया, संवाददाता ललित सिंह, मनोज वर्मा को पेश करने का आदेश जारी किया है।

अपराध शाखा का नया थाना खुला

अमर भारती संवाददाता



हत्या में गिरफ्तार

नई दिल्ली। गैंगस्टर नीरज बवाना के भाई नरेंद्र उर्फ चोड़ा को गिरफ्तार कर लिये जाने की खबर है। नरेंद्र और इसके साथी पर नीतू दाबोदिया गैंग के सक्रिय सदस्य राजेश की हत्या में थी पुलिस को तलाश। बता दें कि 29 अप्रैल को राजेश की हत्या हुई थी। पुलिस जांच जारी है।

पुष्प विहार एम जी रोड पर अपराध शाखा के नए पुलिस थाने और अपराध शाखा के डॉग स्क्वायड का उद्घाटन करते हुए पुलिस आयुक्त अमूल्य पटनायक व अन्य। इस दौरान पुलिस आयुक्त व अन्य अधिकारियों ने वृक्षारोपण भी किया।

हत्या की धमकी देकर.....

नाबालिग से पिस्टल की नोक पर दुष्कर्म



यह भी धमकी दी थी कि इस बारे में किसी को कुछ बताया, तो पूरे परिवार को यमलोक पहुंचा देंगे। इस भय से पीड़िता खामोश रही और हैवानियत सहती रही। उसने अपना दर्द किसी के सामने बयान नहीं किया। परिजनों को इस बात की

पीडब्लूडी की कटी सड़के न बनवाने से हालत खराब

अमर भारती संवाददाता



► दक्षिणी दिल्ली महापौर कमलजीत सहरावत ने सीएम से तत्काल फंड जारी करने को कहा

नई दिल्ली। दक्षिणी दिल्ली की महापौर कमलजीत सहरावत के साथ उपमहापौर कैलाश सांकला, स्थायी समिति सदस्य भूपेंद्र गुप्ता, सदन की नेता शिखा राय के साथ मितलकर मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से उनके कार्यालय में मुलाकात की। महापौर और अन्य नेताओं ने तीसरे राज्य विश्व आयोग और अनुदान को देय राशि को तुरंत जारी करने की आवश्यकता पर बल दिया। महापौर कमलजीत सहरावत ने कहा कि देय राशि जारी नहीं किये जाने से साउथ एमसीडी को परियोजनाओं के काम में तेजी लाने में कठिनाई हो रही है। महापौर ने अनुरोध किया कि निगम को अधिक आवंटन की आवश्यकता है क्योंकि चुनौतियां कठिन बनती जा रही हैं। उन्होंने मुख्यमंत्री से कहा कि प्रस्तुत की गई कार्य योजना को देखें और इसे अमल में लाने के लिए उसे अनुरोध किया कि वे सड़कों की मरम्मत और गड्ढों को भरने के लिए लोक निर्माण विभाग को निर्देश दें। ऐसा होने से निगम जल भराव की चुनौती से निपटने में सक्षम हो जाएगा। उन्होंने मुख्यमंत्री से यह भी अनुरोध किया कि वे लोक निर्माण विभाग और बाढ़ नियंत्रण विभाग से नालों से गार्द निकालने का काम तुरंत पूरा करने को कहें क्योंकि निगम ने अपना यह काम लगभग पूरा कर लिया है। उपमहापौर कैलाश सांकला ने कहा कि नजफाबद जैसे सिंचाई विभाग के नाले और लोक निर्माण विभाग के अन्य नालों से गार्द अभी नहीं निकाली गई। उन्होंने कहा कि निगम ने अपने सभी नालों से गार्द निकाल ली है और उनका प्रवाह

रुकी होने से लोगों को ही नहीं दिक्कतें

बड़े नालों में जाकर गिरता है जो दिल्ली सरकार को है। इससे जल भराव की बड़ी समस्या उत्पन्न होती है और बड़ी संख्या में लोगों को परेशान होना पड़ता है। स्थायी समिति के सदस्य भूपेंद्र गुप्ता ने कहा कि दिल्ली जल बोर्ड अपने लाइनें बिछाने के बाद कटी हुई सड़कों को ऐसे ही रहने देती है जिससे वर्षों के मौसम में जल भराव हो जाता है। ठेकेदार कटी सड़कों को सही नहीं कराते और निगम के पास सड़कें दुरुस्त करने का शुल्क भी जमा नहीं कराते। इस मामले में दिल्ली जल बोर्ड से 49 करोड़ रुपए की राशि देय थी जिसमें से 19 करोड़ रुपए जमा कराये गए हैं। सदन की नेता शिखा राय ने कहा कि यातायात पुलिस ने 350 ऐसे स्थानों की पहचान की है जो वर्षों से जल भराव के कारण परेशानी पैदा करते हैं। इन स्थानों का लोक निर्माण विभाग द्वारा समाधान निकालने की आवश्यकता है। उन्होंने मुख्यमंत्री से कहा कि वे लोक निर्माण विभाग को इस विषय में तेजी से कार्रवाई करने के निर्देश दें।



मुनरिका भूमिगत सबवे कूड़ाघर में तब्दील

नई दिल्ली। दिल्ली सरकार ने पिछले दो दशकों में भूमिगत मार्गों पर करोड़ों रुपए खर्च किए हैं लेकिन उनकी रखरखाव का काम ठीक तरह से नहीं किया गया है, जिसके कारण इन भूमिगत मार्गों की हालत काफी खराब हो गयी है। मुनरिका का भूमिगत मार्ग एक कूड़ेदान बन चुकी है और बेहद बदबूदार हो रही है। राहगीरों के मुताबिक सिर्फ कुछ मेट्रो के भूमिगत मार्ग ही हैं जिनकी पूरी ठीक तरह से देखभाल होती है। बाकी कई भीड़-भाड़ भरी सड़कों पर बने भूमिगत पर पथों की दशा दयनीय है। प्रयोग में न होने की वजह से कुछ भूमिगत मार्ग पर तो अब ताले भी लगा दिए गए हैं। एक समय था जब भूमिगत मार्ग को लोगों के बीच प्रसिद्ध करने के लिए इनके अंदर तह-तह की दुकानें

भी खोली गई थी, लेकिन धीरे धीरे करके सभी दुकानदारों ने बिक्री ना होने के कारण उनका दुकान वहां से हटा ली। अब मुनरिका का भूमिगत मार्ग कूड़ेदान का ढेर बन चुका है। बरसात के मौसम में डेंगू और मलेरिया के मच्छरों के पनपने की जगह का काम करता है। इस भूमिगत मार्ग की दीवारों लोगों द्वारा थूके हुए पत्तों की पीब से रंगी हुई है, जमीन पर दीवारों से लीक करता हुआ पानी जमा हो रहा है। यहां बने हुए अग्निशमकों की हालत भी इतनी बुरी है कि किसी भी आपातकालीन स्थिति में उनका इस्तेमाल करना नामुमकिन है। ज्यादातर भूमिगत मार्गों में किसी भी तरह के एक्केलेट की कोई सुविधा नहीं होती है ना ही मुनरिका वाले भूमिगत मार्ग में है

जिसके कारण कोई भी बुजुर्ग पदयात्री भूमिगत मार्ग को यूज करने से पहले करता है। ध्यान देने वाली बात यह है कि मुनरिका में जिस सड़क के नीचे यह भूमिगत मार्ग बना हुआ है वह सड़क भीड़ भाड़ वाली है और उसके ऊपर से एक फ्लॉइओवर भी गुजरता है जिसके कारण सड़क को पार करना बुजुर्ग और बच्चों के लिए काफी मुश्किल और जोखिम भरा है। जो लोग इस भूमिगत मार्ग का इस्तेमाल करना चाहते भी है वह इसकी ऐसी हालत देखकर भी जान जोखिम में डालकर सड़क पार करना बेहतर समझता है। भूमिगत मार्ग की यह हालत दिल्ली की सरकार की नाकामयाबी और ध्यान ना देने का नतीजा है। प्रस्तुति-आसुष्य गंग